
Caractéristiques Teintes standards - Revêtement éclaté

Domaines d’application

Désignation
Dimensions

(L x l x H) cm 
Kg / pce Qtés/ m²

Élément de base* 50   x   25   x   15 44,0 13,3 pces

Élément de fin* 50   x   25   x   15 44,0 -

Demi-élément* 25   x   25   x   15 22,0 -

Éléments du mur

Construction mur nu sans charge :                 jusqu’à 1,4 m de haut
Cas de charge 1 :                                                   jusqu’à 0,75 m de haut

(construction remblayée sans trafic)                        
Cas de charge 2 :                                                   jusqu’à 0,60 m de haut

(construction remblayée avec trafic léger de voitures) 
Cas de charge 3 :                                                   jusqu’à 0,50 m de haut

(stabilisation de talus avec pente de 18° maximum)

Conforme à la RiBoN (directive pour les éléments en béton sans
norme avec label de qualité)
Revêtement éclaté
Deux faces visibles 
Composé d’au moins 30% de matériaux recyclés
Les couvertines sont grenaillées sur le dessus (finition soignée) 
Résistant au gel

MURO RENATURE - MURS DÉCORATIFS

Gris 

Autres revêtements et teintes sur demande

Anthracite

Type 1 : Élément de base 
2 faces visibles éclatées, disponible
sous la forme d’une couvertine de base
avec surface grenaillée.

Type 1 : Élément de fin
3 faces visibles éclatées, disponible
sous la forme d’une couvertine de fin
avec surface grenaillée.

Type 3 : Demi-élément 
3 faces visibles éclatées, disponible
sous la forme d’une demi-couvertine
de fin avec surface grenaillée.

*Disponibles sous la forme de couvertine (surface du dessus grenaillée) pour la dernière
rangée du mur.

Muro ReNature, Gris



Instructions de montage du Muro ReNature Hauteurs de construction du Muro Renature

Remblai

Le Muro Renature est posé sur une fondation en béton résistante au gel de
35 cm de largeur et de 20 cm d’épaisseur. La 1ère rangée doit être collée
sur du mortier de 2 à 3 cm d'épaisseur pour que les éléments soient alignés
et à la même hauteur. Toutes les autres couches peuvent être collées les
unes aux autres à l'aide d'un mortier colle en couche mince résistant au gel
et sans efflorescence, d'une colle pour carrelage/pierre naturelle ou d'une
colle de montage adaptée à une utilisation en extérieur. Le collage sert
également à compenser d'éventuelles tolérances dimensionnelles
minimes.

Le mur est construit en décalé en alternant les demis-éléments et les
éléments de fin. Les couches commencent en alternance avec un demi-
élément de fin ou un élément de fin. Ces éléments conviennent également
pour la création d’angle. Selon le décalage choisi, des pièces de raccord
sont à réaliser sur le chantier, en découpant les éléments de fin existants. 

Un mur construit en angle doit toujours être construit à partir du coin. Pour
les sections longues, des joints de dilatation doivent être prévus tous les 6 à
10 m. Des joints d’étanchéité doivent être placés contre d'autres éléments
de construction, tels que les murs de la maison.

Pour des raisons esthétiques, nous recommandons de construire la couche
supérieure avec nos couvertines (de base, demi-couvertine, de fin), car
celles-ci sont grenaillés sur la face supérieure.

Type 1 : Élément de base
Type 2 : Élément de fin
Type 3 : Demi-élément de fin
Type 4 : Couvertine de base
Type 5 : Couvertine de fin
Type 6 : Demi-couvertine de fin

Muro ReNature, Gris

Structure indépendante Structure verticale, remblayée,
sans charge de trafic

Fondations
35 cm de large

Matériau
résistant au gel
Terre

Matériau
résistant au gel
Terre

Fondations
35 cm de large
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Étanchéité
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Étanchéité

Gravier
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Construction avec angle de 84°, remblayé, avec
élément de base, sans charge de trafic

Afin de protéger le mur contre l’humidité, il est nécessaire de mettre en
place, à l’arrière, une étanchéité conforme à la norme DIN 18533, destinée
à résister à l’humidité du sol ou à l’eau sans pression. Pour cela, on peut
utiliser des films d’étanchéité, des enduits épais ou encore des badigeons
minéraux souples. Selon la nature du terrain, il est recommandé d’installer
un drainage au pied des fondations afin d’évacuer les eaux d’infiltration ou
l’humidité stagnante.

L’étanchéité doit ensuite être protégée des dommages mécaniques liés au
remblayage, au moyen de plaques de drainage, de nattes de protection
pour bâtiments ou de membranes à excroissances. Le remblai doit être
constitué d’un matériau drainant et résistant au gel (par ex. gravier minéral
0/32 mm avec une teneur en fines ≤ 5 %, comme le gravier, etc.), mis en
œuvre par couches successives et compacté avec soin.

Muro ReNature, Anthracite



Analyse des quantités nécessaires

Calcul des quantités nécessaires des pièces spécifiques pour chaque
configuration d’angle : 
Dans ces configurations, seuls des éléments de fin sont utilisés et intégrés dans le
système de montage du mur. 

Analyse des quantités nécessaires pour les éléments de base du mur : 

Muro ReNature, Gris

Pour les longueurs de mur (en m) : 
0,75 / 1,25 / 1,75 / 2,25 / 2,75 / 3,25 / 3,75 / 4,25 /
4,75 / 5,25 / 5,75 / 6,25 / 6,75 / 7,25 / 7,75 / 8,25...

Analyse des quantités nécessaires des éléments pour le début et la fin du mur

Pour les longueurs de mur (en m) : 
1,00 / 1,50 / 2,00 / 2,50 / 3,00 / 3,50 / 4,00 / 4,50 / 5,00 / 5,50 / 6,00 / 
6,50 / 7,00 / 7,50 / 8,00 / 8,50...

Hauteur du mur sans
couvertine

cm

Quantités d’éléments
spécifiques

Type 2 (L = 50 cm) /
pce

Quantités d’éléments
spécifiques

Type 3 (L = 25 cm) /
pce

Surface des éléments
spécifiques

m²

Hauteur du mur sans
couvertine

cm

Quantités d’éléments
spécifiques

Type 2 (L = 50 cm) /
pce

Quantités d’éléments
spécifiques

Type 3 (L = 25 cm) /
pce

Surface des éléments
spécifiques

m²

Nb de couches Surface / couches (m²) Surface des éléments
de fin (m²)

0,01125

Longueur (m)

Surface du mur (m²)

Hauteur (m) Surface du mur (m²)

Surface des éléments
spéciaux (m²)* Surface restante (m²)

Surface restante (m²) Pièce / m² Nb d’éléments de base

*Somme des surfaces des éléments spécifiques pour les débuts et fins de mur ainsi que pour les
configurations d’angle.

13,3


